智浪教育---普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]深圳中学2016-2017学年度第二学期
初一年级期中考数学试题
1、 选择题。
1.下列说法错误的是（   ）
A.内错角相等，两直线平行      B.两直线平行,同旁内角互补
C.同角的补角相等              D.三角形的三个内角之和为360°
2.下列计算正确的是(     ）




A.  B.    C.     D.
3.当老师讲到肥皂泡的厚度为0.00000007m时,小明立刻举手说:“老师,我们用科学计数法表示它的厚度更科学”.老师对小明表示了肯定,则肥皂的厚度用科学计数法表示为(   )




A.    B.    C.   D.
4.如图,∠1与∠2是对顶角的是(  )
[image: 11]  [image: 12]  [image: 13]    [image: 14]
    A           B                C          D
5.如图,已知∠1=∠2,那么下列结论正确的是(     )
[image: 083e75ad][image: fd11f8aa][image: ]
       第5题            第6题                  第8题
A.∠A=∠C       B.AD∥BC       C.AB∥CD        D.∠3=∠4
6.人们去河边打水往往会沿垂直于河边的方向走,是因为(     ）
A.过一河有且仅有一乐直线与已知直线垂直
B.过直线外一点有且仅有一条直线与已知直线平行
C.直线外一点与直线上的点连成的所有线段中,垂线段最短
D.平行于同一条直线的两条直线相互平行
7.如图,直线AB与CD交于点O,0E⊥AB于0,∠1与∠2的关系是(   ）
A.对顶角      B.互余       C.互补       D.相等
8.如图,下图是汽车行驶速度(千米时)和时间(分)的图,下列说法正确的个数为(  )
(1)汽车行驶时间为40分钟；
(2)从5分钟到10分钟这段时间内,汽车匀速行驶；
(3)在第30分钟时，汽车的速度是90千米/小时；

(4) 第40分钟时，汽车停下来了。
A.1个        B.2个       C.3个       D.4个
9.如图,利用同位角相等,两直线平行的原理,我们可以用尺规作图的方法,过∠AOB的边OB上一点C作OA的平行线.以下作图步骤:①作射线CD；②以O为圆心，以任意定长为半径作弧，分别交OA、OB于N、M；③连MN，以P为圆心，MN的长度为半径作弧，交前面的弧于D；④以C为圆心,OC的长度为半径作弧,交OB于P。排序正确的是（    ）
[image: ]
A.①②③④     B.③②④①      C.②④③①     D.④③①②

10.若x+y=3,则代缴式的值为(      )
A.3            B.6            C.0            D.-3
11.如图,三知a∥b,则∠B、∠C、∠D的数量关系为(    )
[image: 55caf71b84b94e7cb77dfc51d297a07f_th_看图王(2)]
A.∠B-∠C+∠D=90°    B.C=∠B+∠D   C.∠C=∠B+∠D-180°  D.∠B+∠C+∠D=360°

12.若,则x=（    ）
A. 3m+3n      B.3m+n        C.m+3n          D.m+n
二、填空题。

13.计算:


14.若平行线a、b被直线所截,截得的一组同旁内角相等,则a、b与的位置关系是______.
15.如图,AB∥CD,直线EF分别交AB、CD于E、F,EG平行∠BEF,若∠1=61°,则∠2=_______.
[image: ]
16.如图,一个大正方形由4个完全一样的长方形和一个小正方形构成,若长方形的长和宽分别为a、b，则图中图形面积间数量关系可用等式__________.表示
[image: 79e2cc8e]



三、解答题。
17.计算:

(1)(y+3)(2y-1)            (2)()÷(ab)








(3)    (4)








18.已知化简关于x代数式(x+a)(x-1)的所得结果中不会有x的一次项,求代数式：

的值。





19.请在横线上填空：
如图,AB∥DE,∠B=120°,∠D=135°，求∠DCF的大小。                                         
[image: ]
解:过B作BG∥CD交DE于G    
[image: ]
∴∠DCF=_______(两直线平行,同位角相等)
∴∠D=∠3（两直线平行，__________）
∵∠D=135°(已知)
∴∠3=135°(等量代换)
∴_______+∠3=180°(两直线平行,同旁内角互补）
∴∠1=45°（等式的性质）
∵∠ABC=120°，∠ABC=∠1+_____（已知）
∴∠2=______（等式的性质)
∴∠DCF=75°(等量代换)
20.阅读下列材料,并利用材料中使用的方法解决问题

在学习完全平方公式时,老师提出了这样一个头号题:同学们,你们能判断代数式a-2a+2的值和1的大小关系吗?小明作出了如下的回答：
在老师所给的代数式中,隐藏着一个完全平方式,我可以把它找出来：


因为完全平方式是非负的,所以它的值一定大于等于0,余下的1为常数,所以有：


a-2a+2=(a-1)+1≥1

其中,我们将代数式a-2a+2改写为一个含有完全平方式的代数式的方法称为配方,利用配方求解下列问题：

(1)已知,求a、b的值；

(2)若变量x、y间的关系可用关系式表示,求交量y的最小值；

(3)记,求S的最小值。


















21.如图,已知AD∥BC,∠A=∠C,你认为直线AB与直线CD满足怎样的位置关系?请写出你的证明过程.
[image: ]




22.如图所示,正方形ABCD的边长为3,点P从A出发按逆时针方向,以每秒3个单位的速度,在正方形的边上运动；点Q从A出发按顺时针的方向,以每秒1个单位的速度在正方形的边上运动,当P、O运动到重合时即停止,则在这个运动的过程中：
(1)整个运动过程持续________秒；
(2)连PQ,线段PQ将正方形ABCD分成两个部分,记包含点A的部分的面积为S,运动时间为t,则：①写出变量S与t之间的关系式；②求当t为多少时,线段PQ刚好将正方形ABCD分为面积相等的两部分.
[image: ]
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